



“期待摘下口罩，在人海中重逢”

听!“战疫天使”们的心声



3月19日，安徽省第二批、第八批支援湖北医疗队130名队员顺利完成支援任务，平安返回合肥。离别时刻到来，他们激动开心，也不舍留恋，他们说，每一位心中有爱、行动中有爱的人都是天使，致敬每一位逆行者，也谢谢默默无闻为这场战役付出的人。

□ 夏鹏程 孙林 记者 马冰璐

致敬每一位逆行者

时间：3月19日

安徽省第二批支援湖北医疗队队员、省二院护士 孙林杉

接到从武汉撤离的通知，我百感交集。还记得自己第一次在方舱医院工作的情景，穿着尿不湿，不太熟练地穿着防护用品，同事之间彼此加油鼓励。慢慢地，我们熟悉了自己的工作模式，开始融入方舱这个有爱的大家庭。在这里，我们与来自五湖四海的战友们并肩作战。3月8日，我所在的东西湖方舱医院闭舱了，我还记得，当我把负责的最后一位病人送出院的时候，看着舱内空空的病床时，我的内心油然而生一种前所未有的自豪感。

昨天晚上，与父母家人通电话的时候，我把要撤离的消息告诉了他们，父母很开心，父亲说，“每天我都在关注新闻，得知你要撤离，说明疫情在你跟你的战友的努力下已经控制住了，我为有你这样的女儿而感到骄傲，祝贺你们凯旋而归。”其实很久都没和父母一起出去旅游了，等疫情结束后，我想



带着父母一起来武汉游玩一下，看看武汉的樱花，吃吃当地美食，还要重返武汉客厅会展中心，骄傲地告诉父母，这里曾经是一所医院，是你们女儿曾经战斗过的地方。

目前还有一些队员在武汉坚守，相信他们一定能圆满完成任务，我在合肥等你们平安归来。每一位心中有爱、行动中有爱的人都是天使，致敬每一位逆行者。

谢谢默默无闻为这场战役付出的人

时间：3月19日

安徽省第二批支援湖北医疗队队员、省二院黄山路院区主管护师 曹培凤

昨天开始，陆陆续续已经有部分医疗队安全回家了，看到他们离去的背影，心里百感交集，有激动，有感恩，但更多的是不舍，不舍曾经一起战斗过的兄弟姐妹们，不舍这座英雄的城市，不舍可爱的武汉人民！

回想这段时间的经历仍历历在目，2月4日，我们从全国的各个城市，为了一个目标，来到了这里，我们有个共同的名字——白衣天使，若不是这场战役，我们可能一辈子都不会相见。其实，我们相见时多是隔着防护服，看不见口罩遮挡的面容，但这段我们同舟共济抗击疫情的经历，我会永远

铭记于心。

在武汉的这一个多月，虽然很苦很累，心理压力也很大，但是，我也收获了很多的幸福和感动，在这里，接送我们的司机师傅、酒店的工作人员、方舱的病人们、无私的志愿者们，还有很多默默无闻为这场战役付出的人，谢谢你们！也谢谢热情可爱的武汉人民，在方舱医院工作时，我听到最多的一句话就是谢谢，这是最动听的词语！就是这个简单的词语，让我们充满了力量，让我们忘了穿上防护服后鼻子、耳后的压痕疼痛，被护目镜模糊的双眼。

今天，我们撤离武汉了，离家一个多月，特别想家人，想宝宝，想同事朋友们，想尽情地抱抱我的孩子，想对年迈的父母和亲爱的老公真诚地说声感谢，若没有你们的支持，我也不能安心工作，谢谢！

今天，我们平安回家

时间：3月19日

安徽省第二批支援湖北医疗队队员、蚌埠医学院第二附属医院主管护师 单俊

今天是回家的日子。回首在武汉的45个日夜，内心百感交集，害怕过，彷徨过，犹豫过，却从没有后悔过。党和政府一声召唤，我告别家人，背起行囊来到武汉。我站出来，不仅仅是因为肩负着救死扶伤的责任，更是因为，那里生活着我们的手足同胞啊，他们需要我们的伸出手，与他们一同作战。

我们是见证者，见证了武汉的阴霾，见证了武汉云开月明，见证了武汉大雪纷飞，见证了武汉的春意盎然。我们是守护者，守护着这座城市，守护着人民健康。今天，我们踏上回家的路，看着日益好转的病人，看着日益恢复生机的城市，我知道，我们没有辜负祖国的托付，没有辜负武汉人民的期盼，没有辜负安徽父老乡亲的信任，真正做到不忘初心、牢记使命。

此时此刻，我想早日回到家中，抱抱许久未见孩子，告诉她，她的妈妈没有让她失望；告诉她，我们的祖国有多么强大，人民多么团结一心。而同时，我又舍不得这个奋战了45个日夜的城市。在全国支援湖北医疗队分批撤离武汉的这些天，武汉人民齐声高喊“谢谢白衣天使”令人泪目，他们勇敢



坚强，他们积极乐观，他们心怀感恩。武汉最美的不是樱花，是武汉人民感恩的心。

我想我不会忘记在东西湖方舱医院工作的这些日子，穿着厚厚的防护服，汗水模糊着视线，每一次呼吸都觉得疲惫。上班虽然很累，但看着自己护理的患者慢慢好转，康复出院的患者一天天增多，又让我对每天的工作更加期待。清零休舱的那一天，我们看着空荡荡的医院，内心骄傲又欣喜。我知道，我们一定会赢。

同舟共济情更深，守望相助意更切。再见，英雄的武汉人民，期待着春暖花开，我们能摘下口罩，在人海中重逢！

来年到武汉 登黄鹤楼、赏樱花、吃热干面

时间：3月19日

安徽省第二批支援湖北医疗队队员、安医大一附院主管护师 陈凤娇

从白雪皑皑的冬季到鲜花盛开的春季，时过45天，风霜雨雪已远去，我们也迎来了旭日东升。

在武汉的日子里，虽说是远离家乡，但武汉东西湖华美达宾馆保障了我们的生活起居，每日提供着营养可口的饭菜；公交司机24小时坚守在宾馆及医院门口，随时护送我们上班下班；还有一批批志愿者热心的帮助。这一切让我们没有任何后顾之忧，全身心投入到工作中。

方舱医院里的患者积极地配合着我们医护人员的治疗，一句句道谢、一封封感谢信，一个个出院的背影，无一不温暖着我的心！我们不再是护患关系，而是朋友关系。我们医护人员运用自己的专业知识及心理护理促进患者早日康复，而他们也用一句句问候、一句句嘱咐，祈祷着我们不要被感染能够平安回家。我们之间有个约定，待到疫情结束，待到山花烂漫时，脱去口罩我们彼此相拥；来年我们来武汉，他们做导游，请我们登黄鹤楼、赏樱花、吃热干面。

回家前一天晚上，我们每位队员都收到了小朋友们手绘的T恤，每件T恤上都有孩子们画的画。这些孩子都是小学生，年龄都不大，但每幅画都很暖心！华美达酒店也颁发了“武汉抗疫纪念证书”并承诺安徽抗疫医务工作者终身免费入住！感谢、感动、感恩于心。对于你们的大爱，我们每个人都会记在心里！

最后我想再次感谢英雄的武汉人民，感谢你们的坚强与付出；感谢全国人民万众一心，共克时艰，我们才能取得胜利，安全回家！我们回来啦，安徽合肥，我们的家！

武汉人民带给我很多感动

时间：3月19日

安徽省第二批支援湖北医疗队队员、省二院护士 黄亚

接到要回家的通知，我们心情很激动开心，我第一时间给爸爸妈妈打了电话，父母说，他们悬着的那颗心终于可以放下来了。作为女儿，我能理解父母的心情，我也是一位母亲，孩子也很想我，希望我赶紧回家陪他一起玩，我真的很想抱抱他，亲亲他！

犹记得第一次穿上防护服时，很不适应很闷，连气都喘不动，护目镜更是一片模糊，这些困难都能克服；第一次进舱前队友们相互鼓励相互打气，我们信心满满地进舱了，看到病人感觉很亲切，没有一点恐惧感……工作中，我们也遇到很多困难，要一一去想办法解决，心理压力特别大。但是不管再苦再累我们也挺过来了，工作中我们也跟病人结下了很深的友谊，我们相互鼓励，我们要一起回家，谢谢武汉人民，武汉是一座英雄的城市，武汉人民带给我很多感动！

等隔离休养结束，我会精神饱满地回到原来的急诊科进行工作，谢谢这段时间同事、领导、全国人民的关心与帮助。合肥，我们回来啦！武汉再见！